

	SZÚCSI KÖZSÉG POLGÁRMESTERE	
	3034 Szúcsi, Petőfi S. u. 117.	
	Telefon/fax: 37/526-200, e-mail: aljegyzo.szucsi@gmail.com	
Ügyfélfogadási idő: hétfő 07.30.-17.00; szerda 07.30.-15.30.; péntek 07.30.-11.30		
Száma:	/2016.	Előkészítésben közreműködött: Márkus Sándor aljegyző

Előterjesztés

beszámoló a KHSZK által ellátott gyermekvédelmi és gyámügyi munkáról

Tisztelt Képviselő-testület!

Szúcsi Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 2016-os munkaterve a 2016. májusi rendes testületi ülés napirendjei között tartalmazza a Beszámoló a KHSZK által ellátott gyermekvédelmi és gyámügyi munkájáról napirendi pontot.

A KHSZK igazgatója elkészítette a jelen előterjesztés mellékletét képező beszámolót.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy szíveskedjen a fenti előterjesztést és az előterjesztés mellékletét képező Beszámolót megtárgyalni, és az alábbi határozati javaslatot elfogadni.

Határozati javaslat:

Szúcsi Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a „beszámoló a KHSZK által ellátott gyermekvédelmi és gyámügyi munkáról” szülő előterjesztést, és elfogadja az erről készült beszámolót. A képviselő-testület felkéri az Aljegyzőt, hogy a döntésről a határozat megküldésével tájékoztassa az igazgatót.

Felelős: aljegyző

Határidő: 2016. június 15. (határozat megküldésére)

Szúcsi, 2016. május 31.

Előterjesztés melléklete:

Beszámoló a gyermekjóléti központ 2015. évi Szücsi községben végzett munkájáról

Tisztelt Képviselő - testület!

Szücsi községben a Kistérségi Humán Szolgáltató Központ Családsegítő Szolgálat és Gyermekjóléti Központ a gyermekjóléti szolgáltatás alapfeladatait 2015. évben Dr. Reineltné Gyuris Erzsébet és Vona Jánosné családgondozó látta el.

Törvényi szabályozás:

A gyermekjóléti szolgáltatás olyan, a gyermek érdekeit védő speciális személyes szociális szolgáltatás, amely a szociális munka módszereinek és eszközeinek felhasználásával:

- szolgálja a gyermek testi és lelki egészségének, családban történő nevelkedésének elősegítését,
- a gyermek veszélyeztetettségének megelőzését, a kialakult veszélyeztetettség megszüntetését,
- illetve a családjából kiemelt gyermek visszahelyezését.

A gyermekjóléti szolgálat a kialakult veszélyeztetettség megszüntetése érdekében:

- a gyermekkel és családjával végzett szociális munkával (családgondozás) elősegíti a gyermek problémáinak rendezését, a családban jelentkező működési zavarok ellensúlyozását,
- segíti a családi konfliktusok megoldását, különösen a válás, a gyermekelhelyezés és a kapcsolattartás esetében.

A veszélyeztetettség mértékének megfelelően a gyermekjóléti szolgálat javaslattal él:

- a gyermek védelembe vételére,
- a családi pótlék természetbeni formában történő nyújtására,
- a gyermek tankötelezettsége teljesítésének előmozdítására,
- a gyermek családjából történő kiemelésére, a leendő gondozási helyére vagy annak megváltoztatására.

A gyermekjóléti szolgáltatás több szintű tevékenységet tartalmaz, a tényleges gyermekjóléti szociális segítő munkán át a szervezési, koordinálási feladatokig. A személyes segítő kapcsolat keretében folyó családgondozás a család és a családgondozó együttműködésén

alapul. Védelembe vétel esetén a gyámhatóság által kirendelt családgondozóval kötelezi a családot az együttműködésre.

A gyermekjóléti szolgálat a gyermek veszélyeztetettségének megelőzése érdekében **veszélyeztetettséget észlelő- és jelzőrendszer működtet**, amely lehetővé teszi a gyermekeket általában veszélyeztető okok feltárását, valamint az egyes gyermek veszélyeztetettségének időben történő felismerését.

Ennek keretében figyelemmel kíséri a településen élő gyermekek:

- életkörülményeit és szociális helyzetét,
- gyermekjóléti és egyéb szociális ellátások iránti szükségletét,
- gyermekvédelmi vagy egyéb hatósági beavatkozást igénylő helyzetét.

A gyermekjóléti szolgálat kezdeményezi, szervezi és összehangolja a jelzőrendszeri tagok, valamint más érintett személyek és szervezetek részvételét az észlelő- és jelzőrendszerben. Felhívja a jelzőrendszer tagjai figyelmét a jelzési kötelezettségük írásban - krízishelyzet esetén utólagosan - történő teljesítésére.

A gyermekjóléti szolgálat az észlelő- és jelzőrendszer részét képező, a gyermekvédelmi rendszerhez kapcsolódó feladatot ellátó személyek és intézmények bármely gyermek veszélyeztetettségével kapcsolatos jelzését fogadja, és a probléma jellegéhez, a veszélyeztetettség mértékéhez, a család szükségleteihez igazodó intézkedést tesz a veszélyeztetettség kialakulásának megelőzése, illetve a veszélyeztetettség megszüntetése érdekében. A gyermekjóléti szolgálat az intézkedéséről tájékoztatja a jelzést tevőt.

Továbbá fogadja a panaszával hozzá forduló gyermeket, és segíti őt problémája megoldásában.

Igazolatlan hiányzásokkal kapcsolatos teendők:

A nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 51§ (4) bekezdése alapján az óvodai nevelésben 5 napnál több, illetve iskolai 10 óra igazolatlan hiányzás esetén:

Az értesítést követően a gyermekjóléti szolgálat az óvoda, az iskola – szükség esetén a kollégium bevonásával – haladéktalanul intézkedési tervet készít, amelyben a mulasztás okának feltárására figyelemmel meghatározza a gyermek óvodába járásával, a tanulói tankötelezettség teljesítésével kapcsolatos feladatokat.

30 óra igazolatlan hiányzás esetén:

Ha a tanköteles tanuló igazolatlan mulasztása egy tanítási évben eléri a harminc tanítási órát és egyéb foglalkozást, az iskola a mulasztásról tájékoztatja az általános szabálysértési hatóságot és ismételten tájékoztatja a gyermekjóléti szolgálatot. A jelzést követően a gyermekjóléti szolgálat közreműködik a tanuló szülőjének az értesítésében.

50 óra igazolatlan hiányzás esetén:

Az iskola igazgatója jelzését követően a Heves Megyei Kormányhivatal Járási Hivatal Gyámügyi Osztálya kezdeményezi a Magyar Államkincstárnál az iskoláztatási támogatás szüneteltetését és védelembe veszi a tanulót, ha a 16. életévét még nem töltötte be. A gyermekjóléti szolgálat a járási gyámhatóság megkeresésére tájékoztatást küld a család körülményeiről, vizsgálatának eredményéről.

A gyermekjóléti alapellátás része, és valamennyi település kötelező feladata a **gyermekek átmeneti gondozásának biztosítása**. A település az 1997. évi XXXI. Törvényben foglalt kötelezettségének eleget tesz a gesztortelepülésen működő **Családok Átmeneti Otthona** és **Gyermekek Átmeneti Otthona** működésével, mely Heves megye területéről fogad átmenetileg lakhatási krízishelyzetbe került gyermekeket, illetve szülőjüket. 2015. évben Szücsi község területéről nem vették igénybe ezt a szolgáltatást.

A jelzőrendszer működésének tapasztalatai a településen:

A településen a jelzőrendszeri tagokkal a kapcsolat a kölcsönös együttműködésen alapul. A jelzések megoszlása az észlelő- és jelzőrendszeri tagok adatszolgáltatásai alapján.

I. számú táblázat: 2015. évben az Észlelő- és jelzőrendszeri tagok jelzéseinek megoszlása:

Észlelő- és jelzőrendszeri tag megnevezése:	Jelzések száma:
közoktatási intézmény:	22
rendőrség	1

2015. évben közoktatási intézményből magatartásbeli probléma és igazolatlan hiányzás végett 22 esetben érkezett jelzés. A rendőrség 1 jelzést küldött a gyermekjóléti központnak.

2015. évben gyermekvédelmi tanácskozás keretében a jelzőrendszeri tagok aktív közreműködésével értékelésre került a jelzőrendszer éves működése és a gyermekjóléti alapellátás formái.

A gyermekjóléti szolgálat szakmai tevékenysége 2015. évben:

II. számú táblázat: 2015. december 31-én gondozott gyermekek száma gondozási típus, kor és nem szerinti megoszlásban:

Nem	Korosztály	Alapellátás (fő)	Védelemb e vétel (fő)	Regisztr ált eset (fő)	Összes e n (fő)
Fiú	0-5	-	-	-	-
	6-13	-	2	-	2
	14-17	-	-	-	-
Lány	0-5	-	-	-	-
	6-13	-	-	-	-
	14-17	-	-	-	-
	Összesen:	-	2	-	2

III. számú táblázat: Gyermekjóléti szolgáltató tevékenység a kezelt probléma típusa szerint:

Megnevezés	Problémák száma (halmozott)	Ellátott gyermekek száma
Anyagi	12	3
Gyermeknevelési	15	3
Gyermekintézménybe nehézség	beilleszkedési 6	1
Magatartászavar, teljesítmény zavar	11	2
Családi konfliktus	-	-
Szülői elhanyagolás	-	-
Szülő vagy család életvitele	18	3
Bántalmazás	-	-
Fogyatékoság	-	-
Szenvedélybetegségek	-	-

A településen előforduló leggyakoribb problémák - gyermekjóléti szolgáltatás szempontjából - az iskolákban és a családon belüli működési zavarokban jelennek meg. Magatartászavar, teljesítményzavar, a szülők együttműködésének hiánya, igazolatlan mulasztás.

IV. számú táblázat: Szakmai tevékenységek száma:

megnevezés	Szakmai tevékenység (halmozott)	Ellátott gyermekek száma
Információnyújtás	19	3
Tanácsadás	43	3
Segítő beszélgetés	20	3
Hivatalos ügyek intézése	3	3
Családlátogatás	25	3
Közvetítés más szolgáltatásba	2	1

A gyermekjóléti szolgáltatás szakmai tevékenysége során a gyermek érdekeit képviselve a szociális munka módszereit és eszközeit használja. A gondozási folyamatban részt vesznek mindazon felnőttek, akik a gyermek testi, lelki egészségének fejlődésében, családban történő nevelésében szerepet vállalnak (szülők, egyéb családtagok, a gyerekeket, családokat körülvevő személyek, közösségek, szervezetek).

A szolgáltatás környezeti és tárgyi feltételei:

A családgondozó számára külön helyiség áll rendelkezésre a Polgármesteri Hivatalban. Biztosítva van az ügyfelek számára a négyszemközti beszélgetés és az azonnali ügyintézés lehetősége. Klienseink az ügyfélfogadási időben heti egy alkalommal kereshették a családgondozót a Gyermekjóléti Központ ügyfélfogadási helyiségében.

Jövőre vonatkozó tervek, célok:

Az Intézmény egy munkavállalója tagja a Kábítószerügyi Egyeztető Fórumnak (KEF), így közreműködésével lehetőség nyílik az iskolák 6-8. évfolyamos hallgatói számára drogprevenciós interaktív előadásokra. Szakembereink önismereti, mentálhigiénés foglalkozásokat tartanak igény szerint az általános iskolák és középiskolák számára.

Szabadidős tevékenységek terén intézményünk, családgondozónk bekapcsolódik az iskolai, a települési, a kistérségi, a megyei és az országos rendezvények szervezésébe, lebonyolításába.

Az 1997. évi XXXI. törvény módosítása kapcsán strukturális átalakulás ment végbe a család és gyermekjóléti ellátás tekintetében, a változások 2016. január 1-jén léptek életbe. A feladatellátás kétszintűvé vált, a család és gyermekjóléti szolgálat települési szintű feladatellátás, kifejezetten a szociális segítő munka, prevenciós tevékenységek, jelzőrendszer működtetése a feladata.

A család és gyermekjóléti központ a teljes járás területén a hatósági feladatokhoz kapcsolódó segítő tevékenységet látja el, szakmai segítséget nyújt a területén működő család és gyermekjóléti szolgálatoknak, szervezi a jelzőrendszer működését, jogi és pszichológiai tanácsadást biztosít, és ellátja a speciális szolgáltatásokat (kapcsolattartási ügyelet, készenléti szolgálat, utcai-lakótelepi szociális munka, kórházi szociális munka).

Jövőbeni feladat a szociális diagnózis készítés, melynek részletei kidolgozás alatt állnak, 2017-től kívánják bevezetni, illetve az iskolai és óvodai szociális segítő munka, fokozatosan kerül bevezetésre, 2018. évtől kötelezően ellátandó feladat lesz.

Civil szervezetekkel való kapcsolattartás:

Az intézmény, a családgondozó kapcsolatot tart a Magyar Máltai Szeretetszolgálattal és az Üdvhadsereggel, ezeken a szervezeteken keresztül a rászoruló családok adományokat kaphattak a családgondozó közvetítésével.

A Családsegítő Szolgálat és Gyermekjóléti Központ közvetítésével a karácsonyi ünnepek előtt helyi vállalkozók segítő összefogásának jóvoltából 3 rászoruló család a Kékes Kutató-Mentő Alapítvány és az Ajándékdoboz segítségével élelmiszersomagot és fenyőfát kapott.

A családgondozó az intézmény speciális, ingyenes szolgáltatásaira (jogi, pszichológiai és fejlesztő-pedagógiai) továbbra is felhívja a családok figyelmét.

Tisztelt Képviselő - testület!

A beszámoló a 149/1997. (IX. 10.) Kormányrendeletben foglaltak alapján készült. Kérem megtárgyalását és elfogadását.

Gyöngyös, 2016. április 27.

Tisztelettel,

Maka Piroska
igazgató

Beszámoló összeállításában részt vett Vona Jánosné családgondozó